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1a AVALUACIÓ: ESTATS DE LA MATÉRIA .EMLLAÇ I TERMODINÀMICA.
P1. [PAU:C.Madrid] (2 punts )Utilitzant les dades trobeu:

1.1. La quantitat de calor que desprèn en la combustió de 14,5 Kg de n-butà.

1.2. La variació d’energia interna , a 25ºC

1.3. Indica si el procés serà espontani a aquesta temperatura.

Dades: R=8,31 J/mol·K:  ;  Ar: C=12, H=1

	Substància
	C4H10(g)
	CO2(g)
	H2O(g)

	∆Hf(KJ/mol)
	-124,7
	-393,5
	-241,8


P2. (2 punts ) Calcula la calor que han de rebre 180 g d’aigua a 30ºC per a vaporitzar-los completament a la temperatura de 100ºC. Expressa la calor en quilojoules. Justifica si el sistema ha guanyat o ha perdut entropia, expressant el resultat per unitat de mol. 

Dades: Calor de vaporització de l’aigua = 2257 kJKg-1; Calor especifica=4,18 kJKg-1ºC-1
P3.  [PAU 08:Balears]. (2 punts ) Sabent que les temperatures 3550,650,-94 i -196ºC corresponen a les temperatures de fusió de nitrogen, alumini, diamant i metanol:
a) Assigna a cada compost el valor que li correspon de temperatura de fusió i justifica aquesta assignació.

b) Justifica el tipus d’enllaç i/o forces intermoleculars que són presents a cadascú quan estan en estat sòlid.

Opció A

P4. [PAU08:Balears] (2 punts )Consultant la taula de dades a 25ºC justifiqueu si són certes o falses,  les següents afirmacions per a aquesta temperatura: 

	
	∆Hf(KJ/mol)
	∆G(KJ/mol)

	NO(g)
	90,25
	86,57

	NO2(g)
	33,18
	51,30


a) La formació de NO a partir de Nitrogen i oxigen es condicions estàndard, és un procés endotèrmic.

b) El NO és una substància més estable que el NO2.

c) L’oxidació amb oxigen en C. Estàndards de NO a NO2, és un procés exotèrmic.

d) L’oxidació amb oxigen en C. Estàndards de NO a NO2, és un procés espontani

P5. [PAU00:CAT] (2 punts )La polaritat o apolaritat de les molècules determina en part les seves propietats físiques de les substàncies corresponents.

5.1. Justifica si pot ser polar una molècula amb els enllaços polars entre els seu àtoms.

5.2. La molècula BF3 és apolar, mentre que la molècula de PH3  és polar. Justifiqueu la diferència.

5.3. Justifiqueu la geometria de la molècula H2S i indiqueu si serà polar.

5.4. Indiqueu quin enllaç serà més fort el existent entre molècules de fluor o entre les molècules de Fluorur d’hidrogen.

P6. [PAU08:CAT] (2 punts )Els nombres atòmics de l’oxigen, el fluor i del sodi són, respectivament 8, 9 i 11.

6.1. Raoneu quin dels tres elements tindrà un radi atòmic més gran.

6.2. Raoneu si el radi del ió fluorur serà més gran o més petit que el radi atòmic del fluor.

6.3. En determinades condicions el fluor i l’oxigen reaccionen entre si i formen difluorur d’oxigen(OF2). Raoneu el tipus d’enllaç que existirà en aquesta molècula, determineu-ne la geometria molecular i  justifiqueu la polaritat.

Opció B:

P7. (2 punts )La polaritat o apolaritat de les molècules determina en part les seves propietats físiques de les substàncies corresponents.

7.1. Indica en quines condicions pot ser una molècula polar. Posa exemples.

7.2. Indica la polaritat  de les següents molècules: CO2, H2O i PCl5 

P8.  [PAU02:VLC] (2 punts)Els elements A,B,C i D tenen els següents nombre atòmic.

8.1. Escriu la configuració electrònica de A+2, B,C-1 i D.

8.2. Indica justificant la teva resposta, si les següents afirmacions són certes o falses.

a) l’element que te el radi més menut és el B.
b) L’element D és el que té una major energia d’ionització.

c) L’element C és el que te major afinitat electrònica.

d) Quan es combinen C i D es forma un compost molecular.

P9.  [PAU08:CAT] (2 punts ) De les quatre qüestions següents trieu l’ÚNICA resposta que considereu vàlida.( 0,5 punts per resposta correcta, 0,25 per incorrecta, 0 per no contestada).

9.1. Pel que fa a la relació entre les propietats de les substàncies i el tipus d’enllaç:
a) El diamant presenta una Temperatura de fusió molt elevada, perquè tots els àtoms de C estan units per enllaços covalents.
b) Els compostos iònics sempre condueixen l’electricitat.

c) Els sòlids moleculars com ara el I2 tenen punts de fusió relativament alts comparats amb els sòlids iònics.

d) El diòxid de carboni i el diòxid de silici tenen unes temperatures de fusió semblants.

9.2. La molècula d’amoníac N(Z=7) H(Z=1):

a) Té una geometria plana triangular

b) Té una geometria piramidal amb uns angles propers sa 109º

c) Té una geometria tetraèdrica, on els àtoms es troben als vèrtex del tetràedre.

d) Presenta formes ressonants.

9.3. El Bor(Z=5) i el nitrogen(Z=7) són elements situats al mateix període de la taula periòdica. Quina de les afirmacions és certa:
a) El Bor té una major energia d’ionització.

b) El bor és més electronegatiu que el nitrogen.

c) El Bor té un radi atòmic més gran que el nitrogen.

d) L’enllaç N-B és apolar.

9.4. Les configuracions electròniques següents corresponen a àtoms neutres: X: 1s22s22p6; Y: 1s22s22p53s1. Indiqueu quina de les afirmacions és INCORRECTA.

a) L’element Y pertany al tercer període.

b) L’element X és un gas noble.

c) Les configuracions X i Y pertanyen al mateix element.

d) L’energia d’ionització associada a Y és més petita que la de X.
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Heu de realitzar els 3 primers problemes i triar una de les dues opcions A i B .
 Tots els exercicis s’han de raonar(excepte el 9), i s’ha de posar les unitats corresponents. El no posar-les suposarà una penalització de 0,2 punts per unitat fins dos punts. L’examen correspon a un total de 12 punts.

